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Csütörtök, szeptember 27. 1866.
Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
zendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi résiét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása kerüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIKAI MAPI LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni napot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva:
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „
Negyed évre 3 „ 10 ,,

Vidékre postán küldve: 
Egész évre .15 írt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 3 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Előfizetési fölhívás

„ADFÖrn“
október-deczemberi évnegyed folyamára.

A harmadik évnegyed végéhez közeledvén, 
fölhívjuk tisztelt olvasóinkat, hogy előfizetéseiket, 
mennyiben ez e hó végével lejár, megújítani szí
veskedjenek. Lapunk irányáról fölöslegesnek tart
juk szólani, ez olvasóink dolga, de önérzettel em
lítjük meg, hogy lapunk távol körökben is sze
rencsés volt a méltánylatot kivívni. Az idők roha
mosabb eseményei a most lefolyó évnegyed kez
detén arra birtak, hogy a lapot naponként adjuk 
ki, s ezen intézkedésünk az olvasók helyeslésével 
találkozott. Habár e pillanatban a politikai élet 
látszólag pang, mindazáltal annyi a függőben levő 
részint európai, részint belkérdés, hogy a mozgal
masabb cselekvés ideje valószínűleg nem sokára 
ismét be fog következni, azért lapunk a j övő 
évnegyedben is eddigi alakjában na
ponként fog megjelenni. Az előfizetési föl
tételek, mint eddig: Helyben negyedévre 3 frt 
10 kr., vidékre póstán küldve 3 ft 90 kr.

Az „Alföld“ kiadóhivatala.

Arad, szeptember 26.

A candiai csatatérről érkező táviratokra vonatko
zólag legjobb lesz szem előtt tartani: hogy a török táv
iratokban törökül, a görög táviratokban görögül hazud
nak. Elmúlt már azon idő, midőn a korlátolt alattvaló
ész még gondolni sem merészelte, hogy egy hivatalos ha
dijelentés nem szentirás, azért az illető kormány pillanati 
nyira csak önmagát ámitja, midőn a távollevő müveit ál
lamokkal vereségeit győzelmeknek kívánja elhittetni. 
Ezt elörebocsájtva, közöljük a konstantinápolyi 
újabb győzelmi sürgönyt: Szeptember 25. Melecca mel
lett csata volt. A fölkelök m e g v er e 11 e k. 4000 egyp- 
tomi Candiára érkezett, s azokkal a török csapatok lét
száma 30000-re emelkedett. Mehemed basa főparancs
noknak neveztetett ki. Négy kerület hódolni készül. — 
Addig is, még hiteles tudósítások érkeznek, ezekkel kell 
beelégednünk.

A berlini sugalmazott sajtó általában úgy fogja föl 
Lavalette köriratát, hogy Francziaország hadi tervei fo
ganatosítását csak e 1 n a p o 11 a azon időig, mig a fran- 
czia hadsereg újjászervezése teljesen bevégezve leend. A 
franczia császár nagy súlyt helyez arra, hogy az 1867-ki 
párisi világkiállítás minden csendzavaró harczias vállalat 
mellőzésével folyhassék le. Mihelyt ez elmúlt, hozzálátnak 
a körirat azon része létesítéséhez, melynek valódi értel
me, a császárságot franczia nyelvű nemzetiségek hozzá
csatolásával kikerekiteni, ez nyilván Belgium és 
afranczia Schveitz bekeblezésére vonatkozik. 
E terv kivitele 1868-ban kerülne színre. Az említett be- 
keblezendő területeket — vélik a porosz lapok — vala
mely alkalmas, vagy éppen nem alkalmas ürügy alatt, 
megszállják, előrántják a szokásos népszavazási komé
diát, s a nagyhatalmakra bízzák majd a bevégzett tények 
ellen föllépni. Poroszország, úgy látszik, meg van e terv
nek nyerve. Fogja-é e lépés a háhorut előidézni ? Ki fe
lelhetne már most e kérdésre. 1868-ig oly viszonyok áll
hatnak be, mik minden mai számításokat meghiúsíthatják.

A mexikói válság is nemsokára végét éri. A „N. Fr. 
Pr.“ biztos forrásból értesül, hogy a mexikói császárné 
nem fog többé Mexikóba visszatérni, s a legközelebbi 
tengerentúli málhahajó valószínűleg a mexikói császár 
lemondásának hírét hozandja. — Annyi bizonyos, hogy 
Francziaországtól mitsem remélhet többé e császárság.

A siciliai lázadók legyözetésének hire valósul. A go
nosztevők szétszórattak, a hatóságok újra megkezdték 
működésűket, s a lakók Viktor Emanuel katonáit mint 
sza'oaditóíkat fogadják. Remélhető, hogy a brigantikkal 
egyesült reactio végre belátva annyi bűnös kísérleteik 
hiábanvalóságát, fölhagyand ártatlan polgári vér ontásá- 
val. — Az Olaszország és Ausztria közti békealkudozá
sok — Írja a florenczi „Opinione“, — közel vannak befejez- 
tetésükhöz, s a végleges békekötés még e hó végéig vár
ható. Az olasz minisztérium elhatározta a vallásos terü
letek felosztására vonatkozó törvényt Szicziliában hala
déktalanul végrehajtani.

A berlini szept. 25-ki „Nordd. Alig. Ztg“ megerő
síti, hogy a döntő béketárgyalások megkezdése Szászor 
szág jövő helyzete felől Königstein várának átadásától 
tételeztetik föl. — Addig Berlinben a csapatok bevonu
lási diadala, a nagy győzelem megünneplése véget nem 
ér. Mig Berlinben ujjongnak, Szászország becsületes ősz 
királya Bécsben elmélkedik a sors változandósága fölött.

Tiltakozás
Strafimirovics György

és a n -becskereki szerb agitatiók ellen.
Az ezer éves magyar alkotmány mintegy kétszá- 

zada minket is befogadott kebelébe, és azóta jó s balsors
ban magyar testvéreinkkel együttesen élveztük jótékony
ságát, küzdve néha a gonosz ellen, mig végre testvéri 
egyetértésünk közé furakodott a rósz szellem, megrontá 
a testvéri szeretet legszebb kötelékét csak hogy a zavar
ban! halászat könnyű szerével saját érdekét előmozdít
hassa. Hány derék apostol lett megkövezve, kik a jövő 
boldogság fonalát fűzve, az egyetértést elősegíteni akar
ták, fájdalom a rósz szellem' győzött, a gonosz küzdelem
nek azonban véget vetettek mind két nemzet bölcs fér- 
fiai, kik belátva a messze jövőbe, nerozetbelieik közt az 
egyetértés üdvhozó malasztját terjesztve, ismét a béke 
olajága diszlett Szent István szabad országában.

Az utosó bús emlékű harcz-történeti esemény, hogy 
egyik magyar népköltő szavait idézzem:

„Míg egymást martuk szennyes kenézekért, 
Mint szeméten a silány ebek,

És ez alatt csak azt vettük észre :
Hogy az oroszlányok itt termettének ;

Jött a török, jött a tatár reánk, 
Isten csodája, — hogy áll még hazánk!

Hogy e történeti esemény utósó volt, arról az annyi 
csalódáson keresztülment nemzetiségek józansága kezes
kedik ; följegyeztetett a történelemben minden következ
ményeivel: bár e lapot kiszakaszthatnám, vagy az örök 
feledés sötét fátyolét vonhatnám fölé, hogy ne láttassék 
a lélekszegénység, az embertelen izgatás, melynek a kü
lönbféle nemzetiségek meghódoltak. Ne látszanék a kis
korúság, mely a saját magunk által készített jármot nya
kunkra illesztő! Megaláztattunk, alávetvén minden jo
gainkat bécsi érdekeknek, — és mindezért azzal jutal
maztak, a mivel a felkelt magyarokat.

A megcsalódás napjaiban akadtak szerb férfiak, kik 
a kormányt figyelmeztetve kérték nem uj, de régi jogaink 
megtartására, — de hasztalan.

Panaszainkat mellőzve láttuk, tűrtünk és szenved
tünk idáig, a nagy adó terhe alatt már-már összeroska- 
dunk, szenvedünk magyar testvéreinkkel együtt.

1861-ben a legszebb útról tereitettünk le, szétoszlott 
az országgyűlés eredménytelenül, megtagadtattak az or
szág legfőbb jogai, ismét 5 évig szenvedtünk. Végre a to
vábbi lehetetlenséget a kormány is belátva, az ország 
képviseletének közreműködésével a legutóbbi harcz sze
rencsétlen kimenetele után akart és akar a birodalom 
sorsán segíteni.

Mint hallatszik, a háború közbejöttével elnapolt ma
gyar országgyűlés ismét összehivatik, a megkezdett nagy
szerű müvet czéljához vezetendő ; azalatt, mint a hir 
szárnyain terjed : uj mozgalmat hallunk, Becskereken 
szerbekből álló tanácskozmány lenne összehiva, melynek 
föczélja ö Felsége elé egy felterjesztendő kérelem kidol
gozása, kéretnék ebben : hogy a magyar bizalmi férfiak 
Bécsbeni munkálkodása folytán kinevezendő magyar mi
nisztérium kineveztetése előtt kérdeztetné meg ő Felsége 
e tárgyban a többi nemzetiségeket is, és e kérelem a 
szerb nemzetiség nevében lenne felterjesztve.

Ha ez való ? mert a haraszt nem mozog hiába, az 
esetben alulirt, mint a szerb nemzet tagja, több rokonér- 
zelmü társaival ezen eljárás ellen tiltakozik, nem csak 
mint a szerb nemzetiség nevében történendöért, hanem, 
mert ily kisszerű tanácskozás se nem helyes, se nem alka
lomszerű, annál kevésbé törvényes ; e tekintetben Mile- 
tics Szvetozár honfitársunkat mint a szerb nemzetiség 
egyik kitűnő tagját inkább követjük, kinek szabadabb 
eszméjével emberiségi tekintetben is teljesen megbarát
koztunk, ki észszel és tettel a magyar országgyűlést tartja 
csak törvényes és igazságos kívánalmaink elintézöjének, 
hol a szerb nemzetiség képviselői is hozzászólhatnak a do
loghoz ; bécsi intriguák által szándékolt, de meg nem 
semmisíthetett szerb nemzetiség autonómiájáért, szerb 
nemzetiség nevében csak is a törvényesen összejött kar- 
loviczi congressus beszélhet, nem pedig egyes rajongók.

Ezen tiltakozást annál inkább szükségesnek tartom 
a nyilvánosság elé bocsátani, nehogy alulirtnak családi 
neve a müveit világ előtt megbélyegeztessék ; ki teljes 
bizalommal és szeretettel a magyar nemzetnek nyújtja 
testvéri jobbját.

Kulpini Stratimirovits Dániel 
birtokos.

Őszinte hazafiui örömmel vesszük át a ,,Hon“-ból e 
valódi testvéries méltányosság s a helyzet színvonalára 
emelkedett politikai bölcsességtől áthatott sorokat, meg 
lévén győződve, hogy a jeles magyar-szerb hazafi Stra- 
t i m o r i c s Dániel ur, szerb ajkú testvéreink határozott 
többsége érzületének adott itt kifejezést. — Vajha 
román ajkú testvéreink értelmesbjei s irányadói is ha
sonló elvekre épitnék követendő politikai magatartásuk 
alapelveit, s nem volna akkor oly bel- vagy külellen, mely 
a Szent-István koronája alatti őszinte testvéri szeretetben 
élő népek jólétét s jövőjét komolyan veszélyeztethetné ! 
De bízunk a népek felett őrködő Gondviselésben, hogy a 
pusztító viszály s egyenetlenség magvai, miket közös

elleneink szórnak közénk, testvéri egyetértésünk szikláján 
nem fognak megfogamzhatni s a közös viszály s ellen, itt 
bennünk a közjólétre egyesült phalanxot találand. . .

Gyorok, szeptember 23 án.
A szüreti idény, mely oly sokáig a remény csalfa 

Ígéretével kecsegtette vidékünket, nálunk már bevégezve 
van. — Ámbár az előzmények sejteni engedték a komoly 
valót, de mit tehet az ember róla, hogy vár és reményi, 
mind addig, mig a rideg valóság reményét, mint szél a 
füstöt el nem oszlatja.

A tavasz gazdag reményekkel kecsegtette a szőlő
tulajdonost, mig nem ismét jött a májusi fagy, ez a gaz
dag reménynek egy kissé szárnyát szegte, s igy az első 
szüret megtörtént, a második hasonlókép a nagy forró
sággal elragadta a termésnek egyrészét; a mi megma
radt, oly kevés, hogy ez évet a szüreti évek legroszab- 
bika közé biztosan számithatni, mert holdankint számítva, 
egy holdra nem esik több 15 — 20 akónál, miből, ha vesz- 
szük a szölömiveléssel járó költségeket, a nagy adót s 
egyéb terheket a töke után járó kamat fejében ugyszólva 
semmi sem marad, — mi a szőlőtulajdonosokra leveröleg 
hat. — Bár ily csekély terméssel dicsekedhetünk, a bor
kereskedők a bor árát meglehetősen lenyomták, nem 
Ígérvén akójáért csak 6 ftot, a szegény tulajdonosokat 
mindennemű terhek az eladásra késztetvén, igy is kény- 
telenittetnek odaadni, mert idegen vevők eddigelé nem 
mutatkoznak.

Habár termésben ily sovány szüret volt is, mind
azonáltal ezen szüretet a legvigabbak közé a közelebb 
lefolyt évekkel párhuzamitva bátran számíthatjuk, a ko
csik egymást felváltva, vendégeket szállítva robogtak a 
hegyalján eső helyeken, részint a hegyi levegőt élvező 
nagyszámú városi és vidéki közönség, részint a szüret al
kalmával barátjaikat , ismerőseiket látogató közönség 
használva a gyönyörű időt, s az éjszakát, mely csaknem 
napvilágként gyönyörű tiszta derült holdvilági fénynyel 
szolgált a mulatni akaró nagyszámú közönségnek ; min
den igy össze forrva a jó kedvnek vége hossza nem volt, 
a tűzi játék s zenét élvező fiatalság a szüret élményeivel 
megelégedhetett.

Az élmények hosszú sorát úgy szólva megnyitá a 
a 16-án Gyorokon a tudva lévő szerencsétlen gyoroki 
lakos részére tartott műkedvelői előadás, melyre a közön
ség oly szép válogatott koszorúja jelent meg, hogy a 
néző hely egészen megtelt, úgy hogy semmi kíván
ni valót nem hagyott; a bevétel meghaladta a 100 fo
rintot, s a költség levonásával, a rendezők 56 ft tiszta 
jövedelmet adtak át a kitett czélra; tekintve a rövid ké
születi Időt, a választott darab nehézségét, melyből csak 
elismert alakitó tehetség képes a közönséget mulattató 
vígjátékot előteremteni, meglehetöseu adatott elő ; a játék 
végével a fiatal műkedvelők s a zenét és tánczot élvező 
közönség éjfélutáni 2 óráig derült jó kedvben töltötték el 
az időt, — egyengették lábaikat a többi szüret alkalmá
val folytatandó mulatságra. R. 1.

Külföld.
Oroszországnak a keleti kérdés ellenében elfoglalt 

állásáról a „Rusz Corr.“ következőleg nyilatkozik : Orosz
ország nem akar (?) területi gyarapodást, csak azon egy 
óhaja van, hogy azon népek javát és szabadságát (?) 
lássa biztositva, melyek hazánkhoz a vér és vallás köte
léke által vannak kapcsolva. Küldetésünk a keleti ügy
ben meg van szentesítve, a fölött kell őrködnünk, hogy 
azon népek függetlensége valósitassék, és ne csak egyik 
másik hatalom becsvágyának (mint például Oroszországé
nak) szolgáljon eszközül. Oroszország cselekvése szabad 
és azáltal különbözik minden mástól, hogy hitsorsosinak 
mondhatja: „Én minden hatalmammal és erőmmel kész 
vagyok törekvéseiteket előmozdítani. Ha sorsotok kielé
gít, Oroszország azon örvendeni fog. De ha előbb-utóbb 
úgy találnátok (s arra én mindent elkövetek) hogy vára
kozástokban csalatkoztatok, erős és őszinte védelmünk 
nem fog tőletek megtagadtatni.“ —

Egy krétai tudósítás szerint a bizottmány nemzeti 
képviseletté alakult, és következő határozatokat hozott : 
„Összehangzólag az 1821-diki esküvel és az egész nem
zet óhajtásával, mely a hellenek függetlenségét és egysé
gét követeli, a nemzetgyűlés a következőket határozta 
és rendel: „1. A török uralom örökre el van törülve. 2. 
A Kréta és hozzátartozók Görögországhoz, I. György, 
hellenek királya uralma alá csatoltatnak elválhatlanul és 
örökre. 3. E végzés végrehajtása a krétai nép vitézségére 
bizatik, s mindazoknak közreműködésére, kik velünk egy 
fajból valók, vagy a kik Hellassal rokonszenveznek, a 
három védhatalomra, és a mindenhatóra a magasságban. 
Kelt Sphakiaban, 1866. aug. 21. (szept. 2.) Ugyanazon 
gyűlés egy hosszadalmas felvilágosító iratot intézett az 
európai kormányokhoz.

Berlini levelek jelentik, hogy Oroszország a poseni 
lengyelek tiltakozását, melyet Posen herczegségnek az 
éjszaknémet szövetségbe leendő bekeblezése ellen emel
tek, támogatja. A varsói „Dziennik“ a szent-pétervári 
kormány orgánuma felhívja az illetőket, hogy fordulja
nak Oroszországhoz, és számítsanak Posen germanizá- 
lása ellenében támogatására.
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Külföldi lapok azou hirt közük, hogy a washingtoni 
kormány értesittetett, hogy Francziaország Juarez elnök
kel capitulatiot akar kötni azon feltétel alatt, hogy az 
megengedje Vera-Cruz s Tampico lefoglaltatását Fran
cziaország részéről.

Ejszakamerikán kívül, mely most áll Milo sziget 
megszerzése végett alkudozásban Görögországgal, hir- 
szerint Oroszország is kikötőt vagy szigetet törekszik 
szerezni a középtengeren, különös érdekében feküdvén, 
ott hajóraj állomást alapítani.

Utolsó posta.
B é c s , szept. 2b. A béke Olaszországgal megköt

tetett. Olaszország az átengedett területre eső állam
adósság fejében 35 millió ezüst frtot fizet. A kivételes 
állapot megszüntetése s a lajtántuli országgyűlések egybe- 
hivatása várható. Az ülésszak csak rövid leend, mivel 
csak a birodalmi tanács egybehivása határoztatnék el. 
Az erdélyi vasút kiépítésére egy tőkepénzesekből álló 
consortium akadt; az építés mihamarább meg fog kez
detni.

A „Pressernek távirják Prágából: A „Politik“ je
lenti : A minisztériumra vonatkozó alkotmányos elhatár- 
zás küszöbön áll;Belcredilemondása váratik.

Vegyes tudósítások.

* A n.-s z e b en i városi communitás szept. 20-án 
tartott ülésében elhatározta, hogy ülései, melyek mind 
e napig zárt ajtóknál folytak le, ezentúl nyilvánosan 
tartassanak meg. — Nagyon is méltányos dolog, hogy a 
polgárok, kik a nagy adón kívül tetemes községi rova
tait is fizetnek, legalább mint hallgatók oly testület ta
nácskozásaiban részt vegyenek, mely vagyonukkal sáfár
kodik. Bárcsak a n.-szebeni városi hatóság dicséretre 
méltó példáját a testvérhaza más városai is követnék. — 
Az ülések nyilvánossága nem lehet kárára az érdeklett 
testületeknek. A tapasztalás tanítja, hogy, a hol a köz

ségtanács ülései nyilvánosak, ott a polgárság műveltsége 
tetemesen gyarapodik, az egyesek érdekeltsége a közjó
iét iránt egyre növekedik, s a rósz igazgatásról terjedő 
hirek és gyanúsítások megszűnnek ...

* A párisi világkiállítás, mint a franczia 
kormány a bécsi központi bizottmánynyal hivatalosan tu
datta, változhatlanul april 1 én fog megnyittatni.

* (Rósz szivarok.) Egy pesti lapban panaszt 
emelnek a hat krajczáros britannica-szivarok élvezhet- 
lensége ellen. Eleintén jók voltak, talán hogy rászoktas
sák a közönséget, s most egy idő óta nedvesek, és alak
juk is idétlen. Különben nagyon bajos egyéb jó szivart 
is kapni. A drágább „trabuco“ és a még drágább „lond- 
res" stb. is nedves és izetlen. A császári szivargyárakban 
nem értenek a szivarkezeléshez, s nem hevertetik a szi
vart, hanem azon nedvesen bocsátják áruba. Többet kel
lene készíteni, hogy fokonkint mindig szárazabb szivar
hoz jossunk, Ha már a monopólium miatt drágán kell a 
szivart fizetni , legalább lenne annyira mennyire él
vezhető.

* (B e k ü 1 d e t e 11.) Városunkban a cholera 
járványos rohamán kivül másnemű veszély is fenye
geti a békés polgár életét. Utazzék csak bárki is a 
választó-utcza hosszú vonalán keresztül a temető felé, 
s ha kő vagy göröngydobás nélkül vitte véghez ezen mű
tétet főleg este felé, megáldhatja a gondviselés csodás 
működését. Az e nemű véres és legjobb esetben kék fol
tos tapasztalás megnyeréséhez, kocsin és kabátbani uta
zás szükségeltetik. Ezen utczán a szülök akként gon
dolkoznak, hogy valamint malaczaikat csupa tisztaság és 
takarékossági szempontból az utczán legeltetik, úgy gyer
mekeiket is az utczára kicsapva, megtakarítják maguk
nak a gyermek iskoláztatási költségeit és a szülői gond
viselést. Volt esetem, midőn a pestiutczai irtózatos köve
zést kerülve balsorsom a választóutczára vezetett, hogy 
fél téglát dobtak felém — mintegy büntetésül annak, 
hogy a pestiutczai kődarabokat kerültem, és ha fejemmel 
sajátszerüleg nem maneuvrirozom, bizonyosan olyan sérü
lést kapok, mely jövőre okvetlenül élvezteti velem a pesti 
utczai szörnyű kényelmet. Jó lenne, ha az úgynevezett

fertálymesterek erélyes intézkedést tennének a féktelen 
gyermekek gondatlan szülői figyelmeztetése körül.

N. S.
* (B e k ű 1 d e t e 11.) Egy különben mindig becsüle

tességben élt egyén, Kiss Imrének, ki egy véletlen ember
ölési bűntény miatt elítéltetett, Császár ő Felsége e hó 
5 én kelt legfelsőbb elhatározásával legk. megengedni 
méltóztatott, mikép folyamodása esetében valamely ké
pességének megfelelő közhivatali állomásra alkalmaztat- 
hassék. — Említett Kiss Imre aradi lakos és volt me
gyei csendbiztos, másfélévi polgári becsülete elvesztéséért 
legfőbb vigasza s kárpótlásának tartja, most újra pol
gártársai előtt mint előtte legdrágább becsületét vissza
nyert egyéniség megjelenhetni.

NYÍLT TÉR. *)
A cholera végett november 1-re elhalasztott iskolai 

tanévre egy a gymnasiális épülethez közel lakó család 
egy-két alsóbb osztályba való tanulót egész ellátásra el
vállal, s az illetőknek a főtantárgyakbani oktatást is 
nyújt. Bővebb tudósítást ad Bh J. remény-utcza 2. szám 

1 alatt.

Már folyó év október elsején végbe megy

A HITELSORSJEGYEK HÚZÁSA
200,000, 40,000, 20,000, 5000

és több apró nyereményekkel, melyre ígérvények 4 írtért 
kaphatók

Bettelhehn testoéreknél.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

*) Az e rovatban foglaltakért csak a sajtóhatóság irányában vállal 
felelősséget a______________ Szerkesztő.

Lapunk zártáig a távirati börze nem érke
zett meg.

Felelős szerkesztő : Környei János.

/ Jf 677 — 4*

LEGNAGYOBB VASZONRAKTAR
3^* gyári ár mellett Wallfiscli Ch. és fiainál.

Hirdetmény
699-2.3

A pálinkamérési jognak országos vásárok alkalmával a barom 
vásárban, heti vásárok alkalmával pedig a ló és sertvéspiaczon leendő 
gyakorlata, valamint az aradi piaczra eladás végett behozott és az áru- 
lási helyen kiállított szilva és gabonapálinka után fizetendő illetéksze
dés 1866. év novemberhó l-ső napjától 1867 ik év oktoberhó végéig 
terjedő egy évre f. é. oktoberhó 6-án zárt ajánlattal egybekap 
csőit nyilvános árverés utján minden tárgy külön-külön haszonbérbe 
adatni fog.

Vállalkozni kívánók felhivatnak, miszerint a vásári helyiségeken 
gyakorlandó pálinkamérési jogra nézve külön külön 300 frt kikiáltási 
árnak megfelelő 10% bánompénzzel a nyilvános árverésnél jelenjenek 
meg, vagy pedig ugyanennyi bánompénzzel ellátott szabályszerű zárt 
ajánlataikat az árverés megtartásával megbízott bizottmány! elnök 
Mayer Imre tanácsnoknak az árverést megelőzőleg fél órával átadják.

Az árverés a mondott napon reggeli 10 órakor a városház ta
nácsteremében fog megtartatni, az árverési feltételek pedig előlegesen 
is a számvevői hivatalnál betekínthetök.

Aradon 1866. év szeptemberhó 21-én.
A pálinka mérési illeték kivetésével meg

bízott bizottmány.

lóárverelés
695-3.3

Pénteken e hó 28-án reggeli 9 órakor a létszám leszállítás kö
vetkeztében helyben a városház előtt a 7-ik dsidás ezred lovaiból

24 db fiatal hibátlan kancza és
21 db hámos fiatal ló, árverés utján a többet Ígérőknek eladatik.

A cs. k. katonai áílomásparancsnokság által.

700-3 3

Arad város bikáinak kiteleltetése iránt f. é. szeptemberlió 
2S-án d. e. 9 órakor a városház teremében árlejtés fog tartatni, melyre 
vállalkozni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kelt Aradon október 24 én 1866.
Arad sz. kir. város tanácsa.

Ad ‘«'/r,,,. 696-2 3

Hirdetés.
A ménesi államjószág tiszttartói hivatala részéről közhírré téte

tik, hogy O Szt-Anna városához 3 mértföldnyi távolságra fekvő har- 
kályi kincstári uradalmi erdőben az 1866-ik évi favágás folyó évi Ok
tóber 7-éll és következő napjaiban kisebb részletekre felosztva a leg
több Ígéret azonnali lefizetése mellett a helyszínén árverés utján és 
felsöbbi jóváhagyás fentartásával el fog adatni, mire a venni kívánók 
ezennel illően meghivatnak.

Paulison szeptember 12-én 1866.
A ménesi államjószág tiszttartói hivatala.

””/ise«. szám, r 685—2.3
Árlejtési hirdetés.

Aradmegye tulajdonához tar
tozó s Nagy-Zerind községében 
lévő megyei épület kijavítása 1059 
forint 21 kr. erejéig, a nagyméltó- 
ságu magyar királyi helytartóta
nácsnak 1865. évi ápril 17 én kelt 
79955/is64- számú kegyes intézmé
nyével engedélyeztetvén, az e te
kintetében tartandó árlejtés folyó 
év október 6- ra reggeli 10 óra
kor, a megyei alispáni irodában fog 
tartatni, mire nézve a vállalkozni 
szándékozók 106 forint bánom - 
pénzzel ellátva illendően meghi
vatnak.

Az árlejtési feltételek s egyéb 
tárgyiratok a helybeli állammér
nöki hivatal irodájában megtekint
hetők.

Aradon 1866. évi szeptember 
17-én.

691—2.3

Bérbeadás.
Az aradi kaszinó-egylet főtéri helyiségében a bejárat mellett bal

ról egy tágas pinczelakás, mely különbféle czélokra használható, f. év 
november 1-től kezdve bérbe adatik. Bővebb felvilágosítást az egy
let felügyelője ad.

Arad, szept. 20. i866.
Igazgatóság.

689 - 2.6

Spécii Imre,
alispán.

692-2.3

Árverési hirdetés.
Aradmegye t. árvaszékének 18 '6. évi 

5026. sz. a. végzése folytán közhírré téte
tik, miszerint néhai Fekete Borbála, Sán

hites és megvizsgált váltó és árualkusz
ajánlja a nagyérdemű t. ez. közönségnek szolgalatját mindenféle hazai 

I térin esztmények vevése- és eladására, nemkülönben bárminemű Váltó- 
I Üzlet elintézésére.
P Irodája van a „fehér kereszthez“ czimzelt szállodában az uriutezá-
i/ bán a Csillag-féle borbély műhely mellett, hol is egész nap elfogadtatnak 
”, és feljegyeztetnek megbízatások, melyek elintézése a legpontosabban és 

a legjutányosabb díjszámítás mellett eszközöltetik.

5?

697—2.3
dor és Gábor tothváradi lakosok hagyaté
kát képező tothváradi 72 sz. tjk. lapján 
felvett s 500 o, é. frtra becsült ház és 
külállományi földje tothváradi községházá
nál f. évi október 24-én, és szükség ese
tében f. évi novemberhó 24-ik napján 
mindenkor d. e. 10 órakor becsáron vagy 
azon felül tartandó nyilvános árverésen el 
fog adatni.

Az árverési feltételek alólirottnál meg
tekinthetők.

Tothváradon 1866. évi szeptemberhó 
22 ik napján.

Miliajlovits Lázár,
megyei esküdt.

19S/lS»S. Po'g. sz. 704-1.2
Árverési hirdetés.

Alólirott mint kiküldött végrehajtó 
biró résiéről ezennel közhírré tétetik, mi
szerint Cziífra Lázár és János kavnai birto
kosok követelésük kielégiltelése tekinteté
ből Marzsó József kavnai haszonbérlőtől 
biróilag lefoglalt házi bútorok, gazdasági 
eszközök és egyéb ingóságok f. évi okto
berhó 2-ik napján déle ölti óráiban Kav- 
nán a legtöbbet Ígérőnek árverés utján el 
fognak adatni.

Keit Ágrison 1866. évi szept. 2-án.
Fogarassy Ignácz,

m. esküdt m. végrehajtó biró.

P.f
Árverési hirdetés.
Aradmegye tekintetes törvényszéké 

nek 2199. sz. a. kelt végzése folytán Szerb 
Gligornak Bozián Nyiszlor és Bozián Györ
gye szemlaki lakosok ellen 40 o. é. ft s já
rulékai iránti keresetében a végrehajtási 
árverés alpereseknek a szemlaki 720. és 
146. számú telekjegyzőkönyvben foglalt ösz- 
szesen 520 flra o. é. becsült zsellér ház és 
kenderföldjeikre elrendeltetvén, annak fo
ganatosítására Szemlak községházánál meg-

tartandó határidőül f. év oktoberhó 16., 
s ha szükségeltetnék ugyancsak f. év no
vember 16-ik napjának d. e. 10 órája 
biróilag kitüzelik. Mire az árverelni szán
dékozók a becsárnak 1O’/o-tolija bánat
pénzüli letételével a vételnek készpénzül! 
fizetése mellett ezennel meghivatnak.

Az árverési feltételek alólirt végre
hajtónál megtekinthetők.

Kelt Pécskán a pécskai kér. szbiróság 
által 1866. évi szeptemberhó 16-án.

Constantinovics Gábor, 
t. esküdt m. végrh. biró.

"VlSM* 701-3.3

Hirdetmény.
Nagy-Pél község elöljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, 

miszerint a község tulajdonához tartozó, 8 öl hosszú, 2% öl széles és 3 
öl magas 400 ftra becsült jó minőségű idei széna-kazal f. évi Október 
hó 9-Ón a községházánál közárverésen el fog adatni.

Mire a venni szándékozók tisztelettel meghivatnak.
Kelt Nagy-Pélben szeptember 13-án 1866.
Jegyzetté:

V o atináriu, 
jegyző.

Deheleán IVE ilc olaj, 
biró.

Kerczo JVEl-trix, 
esküdt.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos, — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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